BECTHIAS OFFICE OF THE STATE O

Издание Чебоксарского кооперативного техникума

№ 118 март 2020 г.







Mozgpabaaem e 8 Mapma!





Дорогие женщины! Примите самые сердечные поздравления с Международным женским днем! 8 Марта — особенный праздник, наполненный солнечным светом и лучезарным настроением, украшенный цветами и яркими улыбками. Не случайно он отмечается именно в начале вес-

ны, той счастливой поры, когда природа просыпается и делает первый вздох, когда все мы ждем тепла, обновления, нежности. Подобно первым лучам весеннего солнца, именно вы, милые женщины и обаятельные девушки, согреваете и озаряете все вокруг.

Благодаря вам остаются незыблемыми вечные ценности, украшающие нашу жизнь — любовь, семья, верность. Вы храните домашнее тепло и семейный очаг, добиваетесь заслуженных успехов в профессиональной и общественной деятельности, оставаясь при этом всегда молодыми и прекрасными. Свою душевную заботу, мудрость и умение сопереживать вы, не скупясь, щедро дарите, делая жизнь окружающих вас людей счастливой.

В свете вашей материнской любви вырастают умные и талантливые дети, совершаются подвиги и открытия. Вы – источник вдохновения и гармонии, мира и спокойствия. Любые трудности легко преодолимы, когда рядом с нами матери, жены, бабушки, дочери, сестры – наши замечательные женщины!

В этот весенний день желаю Вам улыбок, замечательного праздничного настроения, семейного счастья, благополучия, здоровья Вам и Вашим близким! Будьте всегда обаятельными, женственными и любимыми!

Таланова Л.П., директор техникума, заслуженный работник образования ЧР, Почетный работник СПО РФ.

Дорогие женщины и девушки! От всей души поздравляем вас с Международным женским днемя 8 Марта!

Замечательно, что один из первых весенних дней посвящен вам, нашим любимым женщинам. Ваша мудрость охраняет домашний очаг и учит руководить трудовыми коллективами. Ваше терпение помогает переносить тяготы повседневной жизни, доброта — воспитывать детей и внуков. Спасибо вам за все. За доброту и сердечность, любовь и нежность, труд и терпение

Совсем не случайность, что этот праздник отмечается в начале весны, именно той счастливой поры, когда природа делает первый вздох полной грудью, когда люди ждут тепла, обновления, нежности.

Женщина во многом похожа на весну: кроткостью, красотой, эмоциональностью, радужной насыщенностью чувств. И именно благодаря женщинам, их любви и доброте, мужчины преодолевают невзгоды, не теряют надежды и верят в лучшее. Ведь тепло и ласка сердец женщины — матери, жены, возлюбленной, ее нежная улыбка преодолевают все невзгоды нашего бытия.

Так дай Вам Бог здоровья, радости и добра! Пусть Вас никогда не обходит забота мужчин, а прекрасные чувства дарят вдохновение для новых творческих успехов и жизненных побед! Будьте любимыми и любите, а мы, мужчины, будем делать все, чтобы вы чувствовали себя счастливыми! С днем 8 марта, дорогие женщины и девушки!

Мужчины-коллеги

Дорогие женщины!

От всего сердца поздравляю Вас с весенним праздником – Международным женским днем!

С Вами связаны вечные ценности – тепло семейного очага, детский смех, нежность и забота. Все к чему прикасается женщина,

несет особый отпечаток любви, счастья, доброты.

Как и природа, Вы дарите жизнь, и несете в себе созидательную энергию. Вы вдохновляете на новые свершения, творчество, труд. Вы окружаете близких людей любовью и вниманием, и, несмотря на многочисленные заботы, связанные с работой и семьей, дарите им покой и счастье. Ваше присутствие, заставляет нас, мужчин, двигаться вперед, совершенствоваться. Ради Вас, во имя Вашего счастья и любви совершаются великие деяния и повседневные дела.

Позвольте поблагодарить Вас за красоту, душевную чуткость, мудрость и терпение, умных и талантливых детей. Пусть там, где Вы появляетесь, расцветают улыбки и слышатся комплименты. Пусть осуществляются все Ваши мечты, а в душе всегда царит весна.

Счастья и улыбок Вам, милые дамы, здоровья, молодости и красоты!

Любите и будьте любимы!
Мамонтов Ю.А.,
Заслуженный учитель
Российской Федерации,
Заслуженный работник
образования Чувашской
Республики, директор техникума с
1987 по 2008 г.г.

Дорогие, уважаемые и очень любимые наши преподавательницы!

8 Марта от студентов Вам поздравления летят, Пусть от приятных комплиментов

Глаза лишь радостью горят.

. Пусть в жизни будет всё шикарно,

Растёт зарплата, крепнет быт.

Любовь чтоб грела постоянно, И путь к успеху был открыт! Пусть обожают Вас студенты, Ведь дан талант Вам обучать! В сей день для Вас все комплименты,

Желаем Вам лишь расцветать!

С праздником Вас! Мы Вам желаем только побед и успехов, чтобы в работе и в жизни были только радостные события, вокруг друзья, близкие и любимые. Пусть жизнь будет наполнена разноцветными, яркими красками и незабываемыми эмоциями!

Желаем благодарных студентов, тихих лекций, семейного благополучия, удовольствия от каждого дня! Пусть праздник 8 Марта принесет в Вашу жизнь радость, позитив, весеннее настроение, интересные события и приятные эмо-

Поздравляем и наших девушек-студенток с этим весенним праздником и хотим пожелать вам сиять ярче звёзд, оставаться прекрасными и жизнерадостными в любую погоду. Пусть учёба не доставляет лишних трудностей и проблем, пусть жизнь всегда радует вас приятными сюрпризами и дорогими подарками.

Сильная половина студсовета





EXTERIO TENTA - B COEDITIVE



ВИВАТ, СТУДЕНТ!

«Татьянин день» — главный «профессиональный» праздник студентов!



Пусть студенческие годы пройдут легко, беззаботно и оставят приятные воспоминания на всю жизнь. Пусть годы студента будут запоминающимися и счастливыми, пусть верные знания и неутомимый энтузиазм приведут к любимой и престижной профессии!

Студенчество - прекрасная пора, в которой знания и творчество, активность и целеустремленность закладывают достойный фундамент на долгие годы, становятся первой ступенькой профессиональной деятельности и помогают каждому студенту стать социально-активной личностью.

А ещё студенчество – это самый важный период в жизни молодых людей, которые именно в эти годы становятся взрослыми, начинают самостоятельно принимать решения и брать на себе ответственность, смело мыслить и творить.

Общеизвестно, что День студентов в нашей стране традиционно отмечается 25 января, хотя международный День студенчества празднуется 17 ноября. Такие двойные именины российские студенты получили благодаря открытию Московского университета в 1755 году. В этот день императрица Елизавета I подписала указ об учреждении Московского университета. А всероссийским праздник стал уже при императоре Николае I, который повелел праздновать 25 января как день всех высших учебных заведений в стра-

В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 6 марта 2002 г. № 51 «О мерах по усилению государственной поддержки молодых граждан в Чувашской Республике» назначена специальная стипендия Главы Чувашской Республики для представителей молодежи и студентов за особую творческую устремленность на период с 1

января по 31 декабря 2020 года представителям молодежи и студентов, достигшим значительных результатов в учебной, исследовательской, научной, творческой, производственной, управленческой, спортивной, общественной деятельности и бизнес-проектировании. В числе стипендиатов четыре студента Чебоксарского кооперативного техникума Чувашпотребсоюза: Андреева Полина – студентка группы К-31, Андреева Наталья – студентка группы ПСО-31 и Иванова Александра – студентка группы ПСО – 23.

Подведены также итоги конкурса на соискание именной стипендии главы администрации города Чебоксары для одаренных и талантливых детей и молодежи. Обладателями именных стипендий главы администрации Чебоксар стали 84 человека, в числе которых и студентка Чебоксарского кооперативного техникума Андреева Полина, являющаяся одним из самых активных членов движения «Волонтёры Победы», тренер по подготовке добровольцев к празднованию 75-летия Победы.

В канун праздника студентов, 22 января 2020 г., в Чебоксарском кооперативном техникуме Чувашпотребсоюза состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню российского студенчества.

Поздравить студентов пришли начальник управления по кадровой и организационнопила начальник управления по кадровой и организационно-кооперативной работе, член правления Чувашпотребсоюза Иванова Ю.М. вручила лучшим студентам образовательного учреждения: Трилинскому Дмитрию (гр. К-31), Прокопьевой Дарье (гр. Л-31) и Ямашеву Евгению (гр. К-31) - сертификаты о назначении им стипендий имени Харитонова М.Н. и Иванова П.М., утверждённых Советом Чувашпотребсоюза.

Начальник отдела молодёжного и общественного развития администрации г. Чебоксары в своём выступлении отметил достижения студенческого совета и волонтёрского Центра «Данко» нашего техникума и высокую активность студенчества ЧКТ в целом.

А затем состоялась праздничная концертная программа, подготовленная членами творческой студии «Алые паруса».

Пресс-служба техникума

















не. Название "Татьянин день" праздник получил в честь святой мученицы Татьяны Крещенской. Многие студенты до сих пор зажигают свечи и молятся святой Татьяне о помощи в учебе и просвещении. На территории МГУ даже работает домовый храм – церковь святой Татьяны.

Студенты Чебоксарского кооперативного техникума Чувашпотребсоюза принимают активное участие в конкурсах, фестивалях, социально-значимых проектах, сотрудничают с общественными организациями города и республики. Волонтёрскому отряду «Данко» нашего техникума вручена ежегодная премия «Общественное признание-2019» в номинации «Дарить добро чебоксарцам».

кооперативной работе, член правления Чувашпотребсоюза Иванова Ю.М. и начальник отдела молодёжного и общественного развития администрации г. Чебоксары Трофимов С.О. В начале праздника всех присутствующих в актовом зале поздравила директор техникума Таланова Л.П., которая пожелала студентам крепкого здоровья, успешной учебы, бодрости духа, уверенности в своих силах, достижений и побед! Лидия Петровна выразила надежду на инициативу, ответственность, готовность студентов искать и нахотуаций.

С поздравлением студенчества техникума от имени Совета Чувашпотребсоюза высту-













XVISIIB TEXTIVICAMA - B GOBBITICAX



VIII ОТКРЫТЫЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЧЕМПИОНАТ «МОЛОДЫЕ

В Чувашской Республике завершился VIII Открытый региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia). Это конкурс профессионального мастерства по мировым стандартам, который стартовал в Чувашской Республике 24 февраля на 18 площадках по 63 компетенциям и собрал 400 конкурсантов.



В ходе чемпионата проведена обширная Деловая программа. Представители региональных органов власти, ведущих промышленных предприятий республики, а также некоммерческих организаций и образовательных учреждений обсудили вопросы реализации регионального проекта «Молодые профессионалы» в рамках национального проекта «Образование», использования методик WorldSkills в подготовке рабочих кадров, оптимизации образовательных программ под профессии будущего и организации профориентационной работы, а также внедрения электронного обучения в образовательные процессы.

Для школьников общеобразовательных организаций были организованы профориентационные мероприятия. На творческих площадках техникума в эти дни побывали школьники МБОУ "Гимназия № 1",

"СОШ № 2, 27, 29, 31, 39". Хочется здесь привести отзыв руководителя делегации школы № 27: "27 февраля в рамках VIII Открытого регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (Worldskills-Russia) обучающиеся 7Г класса побывали на экскурсии в Чебоксарском кооперативном техникуме Чувашпотребсоюза.

Ребята приняли участие в квест-игре «Интеллектуальный футбол», где в игровой форме познакомились с преподавателями техникума, поиграли в словесный футбол, собрали пазл «Чудеса света и достопримечательности мира».

Семиклассники также поучаствовали в деловой игре «Судебный процесс», где рассмотрели дело «Экстремизм школьника в социальных сетях». Ребята получили информацию о том, как понять, что материал, на который ты наткнулся в сети экстремистский, узнали, какая ответственность наступает за пропаганду и публичное демонстрирование нацистской ат-



рибутики или символики.

Особенно впечатлило ребят посещение литературно-музыкальной гостиной «Афганистан к нам тянется сквозь годы», где студенты очень трогательно и искренне рассказали о трагических страницах нашей страны: пронзительные стихи, кадры боевых хроник, песни о службе в Афганистане - и о нелегкой доле матерей. Все это запало в душу ребят.

Большое спасибо преподавателям и студентам Чебоксарского кооперативного техникума за очень познавательную и интересную экскурсию!"

В Чебоксарском кооперативном техникуме Чувашпотребсоюза соревновались лучшие из лучших в регионе по двум компетенциям: "Турагентская деятельность" и "Туроператорская деятельность".

В течение трёх соревновательных дней все участники демонстрировали профессиональные знания и умения при выполнении заданий. Каждый стремился к победе! Все конкурсанты - настоящие профессионалы, обладающие компетенциями, которым могут позавидовать специалисты с солидным опытом.

По словам независимых экспертов – работодателей, конкурсные задания были



































EXTEND TEXAMINATION - B GOBBITINGS



ПРОФЕССИОНАЛЫ» (WORLDSKILLS RUSSIA) ЗАВЕРШИЛСЯ

интересны и достаточно сложны.

Чемпионат завершился со следующими результатами:

Компетенция «Туроператорская деятельность»:

Золото – Васильева Анастасия Олеговна и Кузьмина Валерия Олеговна, студенты Чебоксарского кооперативного техникума;

Серебро – Гаврилова Елена Евгеньевна и Зеленова Надежда Алексеевна, студенты Чебоксарского кооперативного техникума;

Бронза – Моисеева Виктория Юрьевна и Прохорова Полина Михайловна, студенты Чебоксарского кооперативного техникума.

Компетенция «Турагентская деятельность»:

Золото – Васильева Анастасия Олеговна и Кузьмина Валерия Олеговна, студенты Чебоксарского кооперативного техникума;

Серебро – Провазник Владислава Вадимовна и Точилина Кристина Денисовна, Игнатьева Виктория Ивановна и Козлова Татьяна Валерьевна, студенты Чебоксарского кооперативного техникума;

Medallion for Excellence — Павлов Даниил Андреевич, Фёдорова Наталья Алексеевна, студенты Чебоксарского техникума технологии питания и коммерции.

Студенты и преподаватели нашего техникума достойно выступили и на других соревновательных площадках. Результаты также замечательные:

Компетенция «Организация экскурсионных услуг»:

Серебро – Кириллова Елизавета Игоревна.

Компетенция « Экспедирование грузов»:

Серебро – Енисеева Евгения Николаевна;

Бронза – Прокопьева Дарья Олеговна. Компетенция «Предпринимательство» в возрастной категории «16-22»:

Серебро – Андреевна Полина Романовна и Осипов Даниил Николаевич:

в возрастной категории 50+ «Навы-

ки мудрых»:

Серебро – Семёнова Ирина Константиновна;

Бронза – Смирнова Елена Владими-

Все испытания позади, впереди анализ ошибок и дальнейшая работа над развитием профессиональных компетенций...

Администрация Чебоксарского кооперативного техникума выражает благодарность педагогам, подготовившим победителей, призёров и участников чемпионата; педагогам, которые помогли организовать мероприятие; экспертам, оценивающим работу конкурсантов, и волонтерам, которые обеспечивали работу конкурсных площадок, сопровождали гостей, оказывали помощь организаторам, помогали на плошадках.

Победители регионального этапа станут участниками отборочных соревнований для участия в финале VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы».

Соколова Н.Л., заместитель директора по УПР









































EXTESTED TEXASTITION OF B COEDULATION



ДАРИМ ТЕПЛО СВОИХ СЕРДЕЦ

В современном мире постепенно увеличивается количество людей пожилого возраста и многие из нас, устав от проблем, становятся социально равнодушными и теряют чувствосострадания к ближнему. И очень важно помочь современной молодёжи не попасть в плен чёрствости и бездушию.

Вот уже в течение пяти лет добровольцы волонтёрского отряда "Данко" Чебоксарского кооперативного техникума Чувашпотребсоюза успешно реализуют про-

грамму «Рука помощи" – это программа по развитию социального наставниче-

ства как формы работы волонтеров пооказанию помощи гражданам пожилого возраста.

И в этом году волонтёры ходят к пожилым людям, проживающим в микрорайоне, чтобы помочь по хозяйству: сделать уборку в квартире, отремонтировать мебель, почистить ковровые изделия. Но и не только. Они ходят поговорить "по душам", послушать воспоминания убелённых сединами людей, полистать вместе с ними семейные альбомы, где с пожелтевших фотографий на ребят

смотрит История... Эти встречи нужны и молодым, и пожилым. Волонтёры с восхищением рассказывают, как от радости общения блестят глаза умудрённых жизнью людей, как они радуются каждой встрече с молодёжью и долго не хотят отпускать их.

Данковцы убеждены, что такое общение помогает молодежи быть более добрыми и правильными. Ребята гордятся, что помогают пожилым людям ощутить радость. Пресс-служба техникума





















ПРОДОЛЖАЕМ СОТРУДНИЧЕСТВО С ПАО «СБЕРБАНК»

7 февраля 2020 года преподавателями экономического цикла Смирновой Е.В. и Куприной Н.В. в группах БД-21 и БД -31 специальности «Банковское дело» был приведен урок с приглашением работников ПАО «Сбербанк»: Чернова Дениса Александровича – начальника сектора продаж розничных продуктов, управление прямых продаж; Скворцовой Екатерины Николаевн – специалиста по прямым продажам; Александрова Романа Леонидовича – специалиста по прямы продажам.

Денис Александрович рассказа студентам о банковских продуктах т.е. о конкретных документах, которые производится банком для обслуживания клиента и проведени

операции, специфики их продаж.

Приглашенные ответили на мно гочисленные вопросы студентов которые проявили желание встретиться вновь, но уже по вопроса кредитование корпоративных клиентов, по содержанию и организации ипотеки «Молодая семья».

Смирнова Е.В., Куприна Н.В преподавател





Учредитель издания
«Вестник ЧКТ»:
Чебоксарский кооперативный
техникум ЧПС.
Адрес редакции: г.Чебоксары,
ул.К.Иванова, 96.
Тел. 58-19-23
Редактор Мазанова В.И.







EXTERIS TENTINGYMA - B COESTELLER



ПАРЛАМЕНТСКИЕ ДЕБАТЫ



В Чебоксарском институте (филиале) Московского политехнического университета прошла интеллектуальная игра «Парламентские Дебаты», куда подали заявки 20 команд в общем количестве 90 человек: МБОУ

"СОШ № 2", "СОШ № 6", "СОШ № 50", "СОШ № 50", "СОШ № 62", Гимназия № 4, Новочебоксарский химико-механический техникум, Чебоксарский кооперативный техникум Чувашпотребсоюза, Чебоксарский экономико-технологический колледж, ТрансСтройТех, Чебоксарский электро-механический колледж.

Участникам на рассмотрение были предложены различные темы, например, введение платы за сообщение - информации о фактах коррупции, отмена обязательной службы в армии, введение штрафа для избирателей за неучастие в выборах, зависимость зар-

платы преподавателей от отзывов студентов и другие.

Нашей команде в составе Серафима Евграфова (группа ПСА-24), Даниила Ведяшёва (группа ПСО-31), Даниила Ягудина (группа ПСО-11), Никиты Алексеева и Андрея Смирнова (группа ПСА-23) удалось выйти во второй тур. Здесь командам предстояло выбрать свою позицию, сторонники или оппозиция, - чтобы подискутировать на тему: «Госслужащим и членам их семей необходимо запретить пользоваться негосударственными больницами и школами».

По итогам игры команда Чебоксарского кооперативного техникума стала дипломантом II степени. Молодцы, ребята! Так держать!

Пресс-служба техникума









ВЫБОРЫ - ЭТО ВЫБОР БУДУЩЕГО

В канун Дня молодого избирателя в Чебоксарском кооперативном техникуме прошли тематические мероприятия, в которые были вовлечены практически все студенты. Так, ежедневно, с 10 по 14 февраля библиотеке проходили выставки «Выборы – это выбор будущего», цель которых - донести до каждого студента, что от правильного выбора зависит его будущее,

будущее страны. Вниманию студентов была представлена информация о том, что такое выборы, с какой целью они проводятся, кого выбирают, кто в них принимает участие и почему на выборах необходимо голосовать всем гражданам.

Во всех учебных группах прошли беседы о правах и обязанностях молодых избирателей, в течение недели



шли радиопередачи на тему «Выборы – это важно». А 13 февраля состоялась тематическая беседа в формате Круглого стола.

Пресс-служба техникума





















HANIMANIE LOGAP





По вертикали:

тает.

- 1. Самый родной человек на земле.
- 3. Старинное название глаз.

каждый знает, плавает, но не ле-

- 4. Быть ... не быть.
- 5. Собачка, кото<mark>ра</mark>я в сказке про Чебурашку подружилась со львом Чандром.
- 6. Сестрица <mark>ца</mark>рицы и поварихи из «Сказки о царе Салтане».
- 7. Девушка в фате, прит<mark>ом она рядом с</mark> женихом.
 - 8. Папин племянник тебе он кто?
 - 12. Воспитуемый фрекен Бок.

- 13. Подруга арбуза.
- 14. Кто носит бескозырку?
- 15. И точный пас мяча, и «Спокойной ночи, мапыши!»
 - 16. Врач, которая лечила Незнайку.
- 20. Писательница ... Линдгрен, придумавшая Карлсона и Пеппи.
- 21. У маленькой Катюши уселся на макушке не мотылек, не птичка держит две косички.
 - 23. Детский конструктор в виде кубиков.